22 марта - Всемирный день воды.
 Килийское управление водного хозяйства поздравляет всех с этой датой.

Водные ресурсы Килийского района

Гидрографическая сеть Килийского района представлена реками, озерами, Черным морем, лиманами, искусственными водоемами, каналами и водоводами.

Под реками и ручьями находится 4105,63 гектаров земель, под искусственными водостоками (каналы, коллекторы, канавы) – 4054,55 га, под озерами и лиманами – 11698,81 под прудами - 59,19 га, под искусственными водохранилищами -1266,96 га. Речную сеть района представляют: большие реки - 1 река международного значения - Дунай (по Килийскому району - 58 км), малые реки - 5 рек местного значения: согласно паспорту малых рек протяженность по району: р. Киргиж-Китай  - 5,5 км, р. Алияга  - 8,7км, р. Дракуля - 21,2 км, р. Нерушай - 12 км, р. Еникиой - 11,5 км. Приточные балки 3 шт: Каназир - 5,0 км, Приозерная - 5,5 км, Казейка - 4,8 км.
Озера, водохранилища, лиманы и озера: озеро Китай, озеро Соленый Угол, озеро Лебединка, озерно-болотный комплекс на о. Лимба, Дракулевское водохранилище, Казейское водохранилище, Пукаловский лиман, Карячевський лиман (Шведово), Малый Соленый, лиман Грабовский, Лесковские пруды, Фурмановский пруд, - Трудовской рыбопитомник, Шевченковский рыбопитомник, Килийское ПТРХ, Вилковское -ПТРХ, заводь Базарчук. 

Из всех водных объектов района  14 отнесены к объектам общегосударственного значения и находятся в аренде у физических и юридических лиц для ведения рыбохозяйственной  деятельности.
Вода для жизни

2005-2015 годы провозглашены Международным десятилетием „Вода для жизни". Цель этого - привлечь внимание общества к проблеме сохранения водной среды. Ведь вода, бесспорно, является одной из важнейших составляющих жизни человека и всего живого на земле. Водные ресурсы требуют сегодня очень большого внимания, потому что в мире ощущается их недостаток. Нормальных водных ресурсов не имеет 25% населения земного шара. 
Повышаются требования к качеству воды. К сожалению, состояние водных ресурсов оставляет желать лучшего, и в этом направлении плодотворно работают сотрудники Килийского управления водного хозяйства.
 Основными задачами управления являются обеспечение населения и отраслей экономики качественной водой, решение водохозяйственных и экологических проблем, при этом   безусловный  приоритет - сохранение водных ресурсов и обеспечение нормального экологического состояния водных объектов. Эффективность мероприятий по улучшению состояния водных ресурсов будет высокой лишь при условии рационального их использования, хозяйского отношения к водным объектам и экологическим системам водоемов.
Водное хозяйство района - это часть экономики, которая призвана обеспечить потребности населения в воде гарантированного качества и в необходимом количестве. Составляющими его частями являются использование, изучение, учет, охрана водных ресурсов, а также борьба с разрушительным действием вод. Такие проблемы, как подача воды на дальнее расстояние, распределение водных ресурсов в условиях их дефицита, охрана водных ресурсов, в значительной мере определили формирование водного хозяйства как отрасли.  
Проблема водоснабжения должна решаться в нескольких направлениях: приумножение имеющихся водных ресурсов,  усовершенствование эксплуатации объектов и экономное использование воды в сфере потребления. Приумножение  водных ресурсов может осуществляться путем регулирования речного стока, внутрибассейновым и межбассейновым перебрасыванием стока, использованием подземных и опреснением соленых вод.  

Защищаем, сохраняем, приумножаем

На предприятии создан отдел водных ресурсов и водопользования, который непосредственно занимается вопросами защиты, сохранения и приумножения водных ресурсов в районе. Конкретно мы занимаемся расчисткой каналов, рек, проводим берегоукрепляющие мероприятия, следим, чтобы в охранной зоне не проводилась хозяйственная деятельность, связанная с использованием ядохимикатов, химических удобрений и тому подобного.

Мы проводим работу с сельскими и городскими советами, с предприятиями по вопросам защиты водных ресурсов от загрязнения. В этом плане наше предприятие сотрудничает с правоохранительными органами, с экологической службой. В прошлом году совместно с экологами мы проверяли вопросы водопотребления в Трудовском сельском совете на Дракулевском водохранилище.  Составлен протокол о несанкционированном заборе воды из водохранилища, на нарушителей наложено административное взыскание. К счастью, нарушений, которые влекут за собой уголовную ответственность, в районе  в прошлом году не было.
Орошение

Не менее важным направлением нашей работы является орошение. Сегодня самым лучшим водопользователем в плане орошения является СПК «Россия», которое возглавляет Чеботарева Устинья Филипповна. И как результат – это хозяйство  является одним из лидеров по урожайности зерновых. В «России» работают сегодня такие уникальные дождевальные машины, как «Кубань». Уникальность этих агрегатов в том, что одна машина поливает 400 метров,  имеет высокую  интенсивность дождя. В  СПК «Россия» на орошении выращивают и овощи, и зерновые культуры. В Одесской области только в этом хозяйстве машины «Кубань»  сохранены и работают.

Самые большие объемы воды для орошения потребляет СПК «Маяк», так как это предприятие специализируется в выращивании риса. Рис - очень влаголюбивая культура, на один гектар оросительная норма составляет 20 тысяч м3. В хозяйстве под рисом занято 1300 гектаров земли, и можно легко посчитать, сколько воды потребляется для выращивания этой  культуры.

Мы перекачали в прошлом году 75, 7 млн м3 воды для орошения. В 2011 году  полито 11 613 гектаров, в т. ч. 3620 гектаров риса . План водопользования на 2012 год  составляет 15 286 гектаров, в т. ч. 3509 гектаров риса.

 В Одесской области таких объемов нет больше ни в одном управлении водного хозяйства. Самими крупными водопользователями района , занимающиеся орошением   являются  :   СПК « Маяк» , ООО «Рис Бессарабии» , СПК « Россия»,   С ПК «Дружба», , СПК  «Дунай»,      СПК «Дунай-Агро».

Питьевое водоснабжение

Уникальные природные поверхностные водные ресурсы реки Дунай дают Одесской области огромные  возможности для развития водоснабжения Бессарабского региона. В то же время централизованным водоснабжением охвачено всего 20% населения, остальная часть пользуется привозной водой, которая не всегда пригодна для питья без дополнительного очищения и обеззараживания.

В виду этих обстоятельств в 1986 году вышло Постановление Совета Министров Украины № 261, которым предусматривалось строительство групповых водопроводов в Одесской области, в том числе Килийского группового водопровода для двадцати семи населенных пунктов Килийского и Татарбунарского районов с населением 48 тысяч.
В 1989 году началось строительство первой очереди Килийского группового водопровода. В 2008 году был сдан первый комплекс очистных сооружений. Мы начали подавать питьевую воду в Шевченково, Червоный Яр, Новоселовку, на поселок Маяк в Килии. Также мы можем подавать воду в Дмитровку и Трудовое. В Татарбунарском районе Килийский групповой водопровод снабжает питьевой водой Струмок, Спасское и Баштановку. 

Сегодня наши очистные сооружения полностью сданы в эксплуатацию, мы можем в сутки изготовить 25 тыс. м3 питьевой воды. Практически же используем наши уникальные очистные сооружения всего лишь на 20%. Остальные мощности пока простаивают по причине отсутствия разводящих сетей в селах района. Строительство таких сетей должно финансироваться из местных бюджетов. В 2010 и 2011 годах на эти цели деньги не выделялись. Будем надеяться, что в 2012-м в этом направлении произойдут положительные сдвиги. Цена на воду для наших потребителей в районе самая доступная – 2,34 грн/м3, но с увеличением объемов потребляемой воды цена, естественно, снизится.
Гидромелиоративная деятельность

Это направление нашей работы включает в себя откачку коллекторно-дренажных вод.  Если уровень грунтовых вод поднимается, то мы производим откачку, чтобы не допустить заболачивания, засоления почв. Специалисты нашего предприятия занимаются противопаводковой защитой полей и населенных пунктов. У нас есть коллекторно-дренажная сеть, в которую входят пять дренажных коллекторов, в них собираются грунтовые и паводковые воды, которые в дальнейшем откачиваются. 

На предприятии  разработан план противопаводковых мероприятий, мы знаем наиболее опасные в этом отношении места в районе, такие, как например,  Дракулевсая дамба, и ведем их постоянный мониторинг. Мы, я уверен,  не допустим аварий и делаем все от нас зависящее, чтобы ожидаемый весенний паводок не принес беды в район.
Еще одним важным направлением  своей работы я считаю социальную защиту работников нашего управления, создание рабочих мест. Сегодня на нашем предприятии работает триста шестьдесят восемь человек. Все они обеспечены круглый год работой, получают без задержек заработную плату.  На предприятии, на всех производственных участках,  созданы нормальные бытовые условия, есть бытовки с современной мебелью, душевые с горячей и холодной водой, база отдыха на берегу Чёрного моря на 95 койко-мест. 
У нас на предприятии очень мощная профсоюзная организация, принят очень хороший коллективный договор, который среди предприятий Одесской области занял первое место , а на Всеукраинском конкурсе занял почетное третье место.
