КІЛІЙСЬКОМУ  УПРАВЛІННЮ

ВОДНОГО ГОСПОДАРСТВА – 65 років!
    Кілійський район – степова, засушлива зона ризикового   землеробства.   Проблема водо забезпечення галузей економіки завжди була  актуальною.  Особливо важко сьогодні  уявити агропромисловий комплекс району без Кілійського УВГ, яке здійснює подачу води  на полив  зрошувальних земель
    Свою діяльність  Кілійське    управління  водного  господарства  Одеського    обласного управління  водних ресурсів розпочало в  січні 1949року   як Придунайське системне експлуатаційне управління (м. Кілія, Ізмаїльської області).
     Основними напрямками  роботи управління було проведення технічного надзору, виконання капітального та поточного ремонту дамб обслуговування Придунайських плавнів, а також острова  річки  Дунай. Загальна протяжність меліоративної системи склала 203 км від м. Вилкове до м. Рені.
   Придунайське системне експлуатаційне управління  на  протязі років змінювало  свою  назву в залежності від поставлених задач:

  -1968 рік перейменовано у Придунайське управління експлуатації зрошувальних земель; 
- 1980 рік – Придунайське  управління  зрошувальних  систем;
- 6 квітня 2005 року  наказом № 63 – П Одеського обласного управління водного господарства Придунайське управління зрошувальних систем перейменовано у Кілійське управління водного господарства. 
      З початку існування  управління очолювали  висококваліфіковані, відповідальні керівники:

1. Медведєв Олександр Сергійович 1949 – 1951 рр. 

2. Панін Ісай Михайлович 1951 – 1966 рр.

3. Степаненко Олександр Михайлович 1966 – 1970 рр.

4. Кощеєв Миколай Миколайович 1970 – 1971 рр.

5. Крижний Іван Петрович 1971 – 1973 рр.

6. Стоянов Федір Іванович 1973 – 1985 рр.

7. Хомов Костянтин Олександрович 1985 – 1986 рр.

     Іваненко Олександр Панасович з травня місяця 1986року  і по теперішній час очолює Кілійське управління водного господарства – вимогливий  керівник, вміло  організовує   та веде за собою колектив. 
З  історії 
   Початком великого будівництва зрошувальних систем у Кілійському  районі стало  створення в у 1950-1979 роках  водогосподарського меліоративного комплексу, потужного за своїми обсягами і надзвичайно складним за змістом і будовою. 

   В  1952році  була прийнята в експлуатацію перша зрошувальна система, Василівська, на  площі 1020га.
   Пізніше, в 60-70 роки, розпочалося  інтенсивне  будівництво зрошувальних 

систем, яке охопило весь район. Були здані в експлуатацію зрошувальні системи на островах Кислицькому, Степовому, Парапорська, Татарбунарська загальною площею 14944га.
    В дельті ріки Дунай знаходилися великі площі осолонцьованих та заболочених земель, які ніким  ніколи не освоювались -  плавневі землі.
   На цих землях, починаючи  з 1966 року, були побудовані  сучасні інженерні рисові системи: Лісківська, Кислицька, Мічурінська, Кілійсько-Маяцька,

Кілійська загальною площею 11,0 тис.га. 
   В 1975 році розпочалося будівництво  Червоноярської ЗС, джерелом зрошення якої є озеро Китай, паралельно велися роботи  по розсоленню озера. Особливістю цієї системи  було те, що розприділення води,  яка подавалася  головною насосною станцією (ГНС)  на площу 7616 га,здійснювалася каскадним  методом за допомогою  басейнів-регуляторів та  підкачуючих насосних станцій. 
    Піком розвитку зрошення в районі стали 80 –і роки. Так, в 1985-87 роках практично  на всіх зрошувальних землях була отримана  проектна  і більш висока урожайність  сільськогосподарських культур, в середньому по району була отримана  урожайність озимої пшениці 50ц/га, кукурудзи на зерно -70 ц/га, а  в окремих ланках «стоцентнерників», які  були організовані майже  в кожному господарстві, урожайність кукурудзи була більш високою. 

  В цей період були задіяні всі зрошувальні системи, поливалося 38,4тис. га,

з джерел зрошення забиралося  до 350 млн.м3води   працювали на полях до 200 одиниць дощувальної техніки: ДДН-45,-70,-100; ДДА-100,-100МА, широкозахватна техніка  типа «Кубань», «Фрегат», «Волжанка», здійснювався полив по борознах, полосах,  затопленням на рисових системах. 

   За злагоджену роботу та значний вклад  в  розвиток зрошення у районі в цей період колектив управління в 1986 році був нагороджений  перехідним Червоним Прапором  ЦК КПРС ( нарада  Міністрів СРСР, ВЦСПС і ЦК  ВЛКСМ), а  в 1988 році  Придунайському УЗС було вручено перехідний Червоний прапор ЦК КП України, ВЦСПС і ЛКСМ України. 
 В зоні діяльності   Кілійського УВГ - 38 376 га зрошувальних земель на 13  державних  системах. Для їх обслуговування побудовано меліоративний комплекс : 144 км відкритої мережі, 59,1км – закритої , 44  насосних   станцій загальною потужністю   38,108 тис. кВт, загальною продуктивністю 115,1 м3/с , з них  37 зрошувальних,  7 дренажних .
     Джерела зрошення  -  ріка Дунай, о.Китай , Дракулівське водосховище, Казійське водосховище.

 Для експлуатації  та забезпечення функціонування державних меліоративних фондів  задіяні  три  експлуатаційних дільниці:

    - Мирнівська ЕД № 1 – площа обслуговування 14062га;
     - Кілійська ЕД №2  -    площа обслуговування 11735га;
     - Червоноярська  ЕД№3 - площа обслуговування 12579 га. 

 Створено  автотракторний  парк, який  укомплектований  необхідними транспортними  засобами та механізмами  для  виконання повного циклу  меліоративних робіт, ремонтно- механічну  майстерню з  необхідним станочним обладнанням. Працюють токарний,  столярний, зварювальний, слюсарний  цехи та кузня.
    В гідрометричній службі управління нараховується  17 гідрометричних постів, 22 гідрологічних,      54 точки водо виділу.
     Облік води на відкритій мережі  здійснюється за методикою  МВУ 03- 012- 04 (фіксовані русла) гідрометричними вертушками ГР-55 та ГР-21М, на закритій  за допомогою  приладів  УЗР-В,  витратомірних комплексів «Ірка, гідрометричної вертушки ГМЦМ -90.    
   За роки експлуатації  меліоративних систем власними   силами управління  були виконані роботи по облицюванню ж/б плитами  каналів довжиною 13 км, проведено оновлення фасадів будівель насосних станцій методом нанесення декоративної штукатурки та заміна м’яких покрівель будівель насосних станцій  на шиферну.   

   З 1996 року управлінням  виконуються роботи по ремонту   сталевих   трубопроводів методом нанесення цементно - пісчаної ізоляції мобільним комплексом МКИ 140. Всього відремонтовано 7400 п.м., середня вартість ізоляції  в 30 разів дешевше ніж влаштування нового трубопроводу.

    При  виконанні   ремонтних  робіт на   міжгосподарській мережі    використовуються   нові  технології  та  будівельні  матеріали: використання  полімерних  добавок  при  виконанні  бетонних  робіт, використання  акваізолу  при  ремонті  м’яких  покрівель   будівель,      усунення активних протікань докових частин насосних станцій із застосуванням полімерних смол, виконання  зварювальних  робіт  зварювальним  апаратом  «Мультиплазм», використання композитивних матеріалів мутьтиметал - чугун, сталь, бронза при ремонті насосних агрегатів та мутьтиметал - рапід при ремонті трансформаторів.

 Важливим напрямком  діяльності  управління  є реалізація державної політики  у сфері управління, раціонального використання ,охорони та відтворення  водних ресурсів.
   Водні  ресурси  Кілійського району  представлено  річками, озерами, лиманами та штучними  водоймами: під  річками та струмками  - 4105,36 га, під штучними водотоками - 4054,55 га, під озерами та лиманами -11698,81 га, під ставками-59,19 га, під водосховищами – 1266,96 га. 
    Щорічно проводяться  заходи щодо   покращення стану водних об’єктів, їх збереження та охорони :
· визначаються  об’єми робіт щодо оздоровлення водних об’єктів , щорічно оновлюються водоохоронні знаки ( 37 шт) ;    
· розпочата робота щодо  створення електронних паспортів  водних об’єктів з допомогою  ГІС програми;
· забезпечено виконання  програми галузевого водогосподарського  моніторингу, що включає стаціонарні спостереження за водним, рів енним режимом  та якістю води Дракулівського водосховища, озера Китай, р.Дунай, в скидних , підвідних каналах зрошувальних систем;
· здійснюється   державний  облік водокористування  -  на  обліку 67 водокористувачів,  які звітують по формі 2ТП (Водгосп).
     Також  виконуються заходи, пов’язані з попередженням шкідливої дії вод.
Управління тісно  співпрацює з органами  місцевого  самоврядування  та органами виконавчої влади  -   в межах  своєї  діяльності   постійно  ініціює, бере   активну  участь  у  проведені  екологічних  заходів до «Дня  води», «Вода  для  життя», «За  чисте  довкілля», «Посади своє дерево», «До чистих джерел» , «За чисту Україну».
   Діяльність  управління  щомісячно висвітлюється в засобах масової інформації та на веб-сайті управління.

Забезпечення питною водою населених пунктів району – не менш важливий та складний напрямок роботи  управління
Кілійський груповий водопровід 

У 2008 році прийнято в  експлуатацію комплекс Кілійського групового водопроводу:

- насосна станція першого  підйому ;

- насосна станція  другого підйому;

- насосна станція третього підйому с. Дмитрівка;

- комплекс очисних споруд потужністю 25 тис.м3 води за добу

- магістральні водоводи  протяжністю 83,2км;

-комплекс водогосподарських об’єктів: насосні станції, напірні башти, резервуари чистої води в с. Шевченково, с. Червоний Яр, Новоселівка, Фурманівка, Василівка, Дмитрівка.

  Сьогодні  КГВ забезпечує подачу  питної води високої якості в розвідні мережі    8 населених пунктів Кілійського та Татарбунарського районів . 
Це населення  -  16,5 тис.  чоловік. 
   Особливістю  роботи  водопроводу  є  технологія   очищення  води, аналогів  якої немає  в Україні. Насосною станцією першого підйому вода подається на фільтр з волокнистим синтетичним завантаженням (біофільтр типу  «Вії»), в якому відбуваються процеси аерації, дегазації, біохімічного окислення суспензій за допомогою мікроорганізмів, які знаходяться в природній воді і успішно прикріпляються на насадках біофільтра, а також  в залежності  від кольоровості води  р. Дунай, яка визначається лабораторно, задається  доза коагулянту  Pro AQVA -18, котрий насосами дозаторами  з ємностей подається    в точку самої більшої турбулентності в трубі сирої води  і потрапляючи в біофільтр утворює пластівці  з зважених  частинок. 
      Завдяки тому, що в біореакторі затримується планктон, водорості, відпадає необхідність в попередньому хлоруванні води, яке передбачає типова схема, а також в очищеній воді не утворюються хлорорганічні з'єднання.

    З біофільтра вода подається на фільтр з полістирольним завантаженням, рухаючись від низу до верху, далі проходить підфільтровий простір із зваженим осадом, намивний шар з пластівців, котрий придавлюється гідравлічним потоком до нижньої поверхні полістирольного завантаження, який стримує спливання колосниковими гратами з гравійно-щебінчатим завантаженням. 
   На очисних спорудах, пройшовши повний цикл очищення вода знезаражується  за допомогою гіпохлориту натрію, який виробляється за допомогою електролізу з повареної солі типу « Екстра» , далі   поступає в два резервуари чистої води, яка контролюється лабораторією Кілійських очисних споруд, атестовананою на моніторинг поверхневої та питної води.
 З РЧВ   насосна станція  другого підйому   по напірних водоводах  подає воду на  майданчики  насосних станцій підкачувань до кожного населеного пункту, де також змонтовані і працюють електролізні установки.

 Позабюджетна  діяльність Кілійського  УВГ  є  пріоритетним  напрямом  роботи  – це  спеціальний  рахунок, поповнення  якого  відбувається  за  рахунок  надання різних   послуг:

 -послуги, пов’язані з подачею води на зрошення та 

 -реалізація  питної води   юридичним і фізичним особам; 

 -відведення зворотних вод ;
-послуги бази відпочинку ;
-послуги проживання в гуртожитку ;.

-технічне обслуговування  внутрігосподарської  мережі ;
-ремонтні, земляні  роботи стороннім  організаціям ;.

-надання  консультацій  з питань розробки проектів землеустрою;                

- обгрунтування потреб у воді водокористувачам ;

   - надання рекомендації щодо оцінки обсягів водокористування;

   - проведення аналізів води;  

   - послуги громадського харчування, бані.  
Поповнення спеціального рахунку  стабільно здійснювалося на протязі всього  минулого року - надійшло 7 622,8 тис. грн.

   З  метою  заощадження  бюджетних  коштів   та  раціонального  використання електроенергії  для  роботи  насосних  встановлені  багато тарифні  прилади  обліку електроенергії, що  дозволило у  2013  році  заощадити 2 650,7 тис. грн., в тому  числі   1 021,3  тис. грн.. бюджетних  коштів.
     Найбільшим  надбанням управління є  висококваліфіковані кадри.     Загальна кількість працюючих 315 чоловік: 57  чоловік  віком  до  35 років,
48  чоловік  мають  вищу освіту. 
   Сумлінна праця та професіоналізм  в галузі меліорації  працівників управління  неодноразово була відзначена:

- Іваненко Олександр Панасович – начальник КУВГ –  Почесна  грамота Кабінету  Міністрів України, Почесна відзнака Держводгоспу України, Почесна відзнака   Одеської   обласної держадміністрації та цінний подарунок

(іменний годинник) Голови  Державного комітету України  по водному господарству; 
- Стоянов Михайло Михайлович –  головний  інженер  КУВГ - Почесна відзнака  облради  ;

 -Морозова Евгенія   Антонівна  -   начальник відділу водокористування -   Подяка  Державного комітету водного господарства (2002рік, 2005рік ,2006рік), Почесна грамота Міністерства  агропромислової політики; 

 - Рицька   Марія Федорівна  - провідний інженер відділу водних ресурсів -  цінний подарунок  ( іменний годинник)  прем’єр –міністра  України  ;

- Паляничко Віктор Миколайович -  начальник ЕД № 2 -  Почесна відзнака  Держводгоспу України;

- Хмаржевський Віктор Михайлович  –  тракторист-машиніст бульдозера -орден Трудової Слави III ступеню; 

- Нестеренко Пимон Нікіфорович – машиніст - екскаваторник – медаль за «Трудовое отличие»;

- Афенді Петро Олексійович – машиніст  бульдозера - орден Трудового Червоного Прапора;

- Чебаненко Григорій Васильович – тракторист - машиніст  -   Подяка прем’єр  -   міністра  України.
   Ветерани праці, які працюють  понад 30 років в управлінні, внесли значний вклад    в   розвиток галузі водного  господарства . Це  головний   інженер Стоянов М.М., заступник начальника управління Курбацький В.С., провідний економіст з праці  Діонісіаді С.В., начальник відділу енергозбереження та зв’язку  Борщ Д.Д., інженер-диспетчер Корнієнко Л.О., інженер-диспетчер  Сіденко М.П.  провідний інженер - гідротехнік Мирнівської ЕД  Корчака О.П., провідний інженер –гідротехнік Червоноярської ЕД Жаман В.Ф., начальник Кілійської ЕД  Паляничко В.М., електрогазозварник Карнихіна Л.Г., машиністи насосних установок   Кулик А.І., Кутила Г.І., Сіденко В.З., Роша І.І., Работа М.І., Проданов І.А. та інші. 

   Особлива  подяка    ветеранам, які нині перебувають  на  заслуженому  відпочинку:  Морозовій Є.А., Пишненко М.І., Крючко Л.Г., Владиченко Н.Т., Решетник М.І., Степаненко В.В., Єзик К.І. та іншим. 

  На  сьогодення  Кілійське  управління  поповнюється  новими  молодими   перспективними кадрами. 
  Спеціалісти управління один раз у три роки проходять підвищення кваліфікації при Державному інституті економіки і водних ресурсів (м. Київ). Періодичність навчання дає можливість працівникам застосовувати свої знання для подальшого розвитку підприємства. Працівники робітничих  професій  проходять навчання безпосередньо на місцях з залученням викладачів Нікопольської технічної школи, яка підпорядкована Держводресурсів України.
      Між  адміністрацією Кілійського управління водного господарства і трудовим колективом щорічно укладається  колективний договір, який  у  2010 році зайняв  перше місце  в Одеській області серед організацій та установ.
 У квітні 2011 року професійна спілка працівників агропромислового комплексу України нагородила профком  Кілійського  управління водного господарства за зайняте третє місце у Всеукраїнському конкурсі  «Кращий колективний договір на галузевому рівні серед організацій і установ», а  у 2013 році  голова профспілкової організації управління   Борщ Д. Д.   був  нагороджений Дипломом «Кращий  профспілковий лідер – керівник профспілки  працівників АПК України 2012 року».
    Важливим розділом колдоговору   є  розділ  «Охорона праці», контроль за виконанням якого покладено на службу охорони праці. 
    Щорічне виконання заходів по сталому функціонуванню охорони праці в управлінні і комплексні заходи, які приймаються при підписанні колективного Договору  по досягненню встановлених норм безпеки, гігієни праці,  попередженню виробничого травматизму, професіональних захворювань, аварій і пожарів дозволяють мінімізувати виникнення надзвичайних випадків,   сприяють покращенню ситуацій в питаннях охорони праці, пожарної і дорожньої безпеки в управлінні.
     Нещасних випадків, пов’язаних з виробництвом,  за останні роки не зафіксовано.
    Значна увага приділяється  керівництвом  соціальному  захисту  працівників та спорту.   Всі підрозділи управління  мають побутові кімнати для відпочинку та прийому їжі  з усіма необхідними санітарними умовами та відповідним обладнанням. На базі управління  працює їдальня ,сауна, кімната  гігієни  жінок.

    Існуючий  стадіон   з майданчиком   для   футболу,  міні - футболу та волейболу, а також спортивний зал   закритого  типу   дозволяє    працівникам    тренуватися  в   будь  який   зручний  час.

     На  узбережжі Чорного моря в селі Приморське  Кілійського району працює   база  відпочинку   « Придунаєць»   для   оздоровлення працівників управління на 95 койко-місць та їдальня. 
     Всі  виробничі  досягнення  нашого  колективу  створені  завдяки  сумлінній праці   та професійному  виконанню  своїх  посадових  обов’язків, вмілому  керівництву та створенню  добрих  взаємовідносин  висококваліфікованих  поколінь. 
    Кілійське управління водного господарства  –  управління, найпродуктивніше в Одеському обласному управлінні водних ресурсів, яке неодноразово займало перші місця з рейтингової оцінки в цілій структурі Одеського облводресурсів.
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